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Capitolo 133. I n d e n n i t à in mancanza del-
l 'alloggio in n a t u r a agli i spet tor i generali 
di 2» classe, d i re t tor i , f unz ionan t i da diret-
tori e censori dei r i fo rmator i governa t iv i e 
i ndenn i t à di disagiata residenza agli impie-
ga t i effe t t iv i di ruolo, agli agronomi , ai sa-
n i ta r i e cappel lani adde t t i a s tabi l iment i 
posti in località isolate o malsane (Spese 
fisse), lire 54,000. 

Capitolo 134. Spese di ufficio, di pos ta 
ed a l t re per le direzioni degli s tab i l iment i 
carcerar i - Gite del personale nel l ' in teresse 
de l l 'Ammin i s t r az ione domest ica , l ire 76,400. 

Capitolo 135. Persona le di cus todia - P re -
mi d ' ingaggio, di r a f fe rma e soprassoldo, 
lire 750,000. 

Capitolo 136. A r m a m e n t o ed indenn i tà 
caval lo agli agent i carcerari , lire 10,000. 

Capi tolo 137. Spese di v i agg ; o agli agent i 
carcerari , lire 40,000. 

Capitolo 138. Compensi per servizi pie-
s t a t i nell ' interesse dell ' Amminis t raz ione 
delle carceri e del fondo dei de t enu t i e de-
gli agen t i di custodia , lire 552,000. 

Capitolo 139. I n d e n n i t à a comput i s t i in-
car ica t i delle funz ioni di contabi l i ed ai 
funz iona r i incar ica t i del servizio di vigi-
lanza sulle carceri giudiziarie alle quali non 
sia p r e p o s t a una direzione, a u t o n o m a ; re-
t r ibuz ioni e indenn i t à a personale assunto 
in servizio t emporaneo nonché per incar ichi 
di speciali funzioni , missioni, ispezioni e in 
genere per qua lunque lavoro o servizio ese-
gui to da es t ranei ne l l ' in te resse de l l ' ammi-
n i s t raz ione carcerar ia , lire 37,000. 

Capitolo 140. Sussidi al personale in ser-
vizio d ipenden te da l l ' amminis t raz ione delle 
carceri e dei r i fo rmator i , lire 27,000. 

Capitolo 141. Sussidi a personale già ap-
p a r t e n e n t e a l l ' amminis t raz ione delle carceri 
£ dei r i fo rmato r i e delle r ispet t ive famiglie, 
lire 1.3,000. 

Capitolo 142. Quota di concorso alia Com-
missione peni tenz ia r ia in te rnaz iona le - Ac-
quis to di opere, lire 1,000. 

Capitolo 143. M a n t e n i m e n t o dei dete-
nut i , dei corr igendi nei r i fo rma to r i gover-
n a t i v i e degli inservient i , p a g a m e n t o delle 
diar ie agli a p p a l t a t o r i del servizio generale 
di f o r n i t u r a delle carceri giudiziarie e degli 
s tab i l iment i pena l i ; combust ibi le e stovi-
glie, lire 10,636,000. 

Su questo capitolo ha chiesto di pa r la re 
l 'onorevole Incont r i . Ne h a facol tà . 

I N C O N T R I . Onorevole pres idente del 
Consiglio, al manicomio criminale del l 'Am-
brogiana si sono verificati f a t t i gravissimi. 

Faccio grazia dei de t tag l i . Solo richiamo' 
l ' a t t enz ione del l 'onorevole minis t ro su que-
sto gravissimo f a t t o : vi sono q u a t t r o c e n t o 
r icovera t i . 

Io non posso che appe l la rmi al l 'onore-
vole re la tore , che vi è s t a to qualche giorno 
fa , perchè illustri la gravissima condiz ione 
in cui si t r ova quello s tab i l imento . 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di pa r la re 
l 'onorevole Di San t 'Onof r io . 

D I S A N T ' O N O F R I O . Prego l 'onorevole 
minis t ro de l l ' in te rno di voler dare esecu-
zione alla legge del 9 maggio del 1907 per 
l ' i s t i tuzione del manicomio di Barcel lona 
i cui lavori f u r o n o a p p a l t a t i ed i naugura t i ' 
dal suo collega, il minis t ro F a c t a . L'ese-
cuzione fu sospesa in seguito al t e r r emoto . 
I l muro di c inta alto c inque met r i pe r f e t t o , 
e le fondazioni sono u l t ima te , quindi prego 
il Governo di voler da r seguito a l l 'esecu-
zione, molto più che il comune ha forn i to 
il locale ampio e che vale quasi 100,000 lire. 
Si t r a t t a d 'un a u m e n t o di spesa impu tab i l e 
al f ondo pel t e r remoto . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare ' 
l 'onorevole pres idente del Consiglio. 

LUZZATTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Al l 'onorevole I n c o n t r i 
dico che farò studiare, la cosa, perchè rico-
nosco la g rav i tà del f a t t o denunz ia to . Al-
l 'onorevole Di San t 'Onof r io r ipeto che f a r ò 
eseguire la legge, come gli dissi già pr iva-
t a m e n t e . 

P R E S I D E N T E . Così r imane a p p r o v a t o 
il capitolo 143 in lire 10,616,000. 

Capitolo 144. P rovv i s t a e r iparazione di 
mobili, di vestiario, di b iancher ia e libri per 
le carceri , lire 1,100,000. 

Capitolo 145. Ret r ibuzioni ordinar ie e 
s t raord inar ie agli inservient i liberi, agli as-
sistenti , fa rmacis t i e tassator i di medicinali 
per le carceri, lire 143,000. 

Capitolo 146. Man ten imen to nei r i fo rma-
tori p r iva t i dei giovani r icovera t i per cor-
rezione p a t e r n a e per oziosità e vagabon-
daggio, lire 1,600,000. 

L 'onorevole Buccelli insieme con gli ono-
revoli Congiu, Curreno, Gazelli, Romussi, . 
Ro th , Caetani , Cabrini , Faus t in i , Casalini, 
Margaria , Meda, Vajvassor i -Peroni , ha pre-
sen t a to a questo capi tolo il seguente emen-
d a m e n t o : Capitolo 146. Man ten imen to nei 
r i fo rma to r i p r iva t i dei g iovani r icoverat i 
per correzione p a t e r n a e per oziosità e va-
gabondaggio , invece di lire 1,600,000, lire 
2,000,000. 

L'onorevole Buccelli ha facol tà di svol-
gerlo. 


